Методичні рекомендації до проведення уроків письма (букварна частина) у другому семестрі
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До навчально-методичного комплекту входять :
· Орієнтовне календарно-тематичне планування (наскрізне до лінійки підручників видавництва «Літера ЛТД»)
· Підручник  «Українська мова. Буквар» (О. Л. Іщенко, 
С. П. Логачевська). Частина перша (останні два тематичні тижні)
· Підручник  «Українська мова. Буквар» (О. Л. Іщенко, 
С. П. Логачевська). Частина друга 
· Додатково:  Зошит для письма і розвитку мовлення.  Частина 2. (Л. В. Шевчук) 
 
 
  Рекомендації розробили: 

Зінченко Наталія Володимирівна, вчитель вищої категорії, старший вчитель, Макарівський НВК «ЗОШ ІІІІ ступенів — природничо-математичний ліцей»; 

Лозовенко Тетяна Степанівна, вчитель ІІ категорії,  Лишнянське НВО «ЗОШ І-ІІІ ступенів — дитячий садок».  


Тема тижня: Про годинник і час
(с. 98–103 першої частини підручника)
Урок 1
Тема: Письмо великої і малої  Г г
Мета: вчити учнів писати рядкову букву г та велику букву Г, складів та слів з нею; розвивати увагу, логічне мислення, мовлення учнів; виховувати у дітей старанність, охайність, вчити берегти свій час.
 
 Хід уроку
І. Організація класу

ІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
1. Розгадування загадки.
Не їсть і не п’є, а ходить і б’є .
 Що це таке?  (годинник)
· Який звук ви чуєте на початку слова?
· Годинник нам показує час. А що означає вислів «Не гай свій час?».

ІІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
Показ і називання вивчених букв.

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини
2.  Ознайомлення з рядковою та великою буквами Г, г.
         • Розглядання букв.
         • Порівняння рукописних букв з друкованими.
3.  Підготовчі вправи
• Письмо «у повітрі».
• Робота з пунктирними буквами у зошиті, с. 1
4. Самостійне написання рядкової та великої букви г, Г у зошиті на с. 2
5. Написання з’єднань та слів з буквою г, Г у зошиті, с. 2
6. Фізкультхвилинка
Щось не хочеться сидіти,
Треба трохи відпочити.
Руки вгору, руки вниз,
Руки в боки, руки так,
Як годинничок – тік-так.
Вище руки підніміть
І спокійно опустіть.
Плесніть, діти, кілька раз.
За роботу, все гаразд!

 
V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
Продовження роботи в зошиті, с. 2:
· письмо слів і речень; 
· cписування з друкованого тексту;
· творче завдання (записати тільки двоскладові слова)

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
— Яку букву навчилися сьогодні писати?
· Що означає вислів «Бережи свій час»




Урок 2
Тема: Письмо великої і малої Ґ ґ
Мета: навчити писати велику та малу букви  Ґ , ґ; склади та слова з нею; розвивати спостережливість, кмітливість; виховувати акуратність, працелюбність.
  
Хід уроку
І. Організація класу

ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
Гра «Де сховався звук?»
Діти розглядають малюнки на дошці. Відшукують предмети, у назвах яких є звук [ґ].

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
— До нас сьогодні завітала нова буква.
Буква Ґ з ріжком вгорі
Посміхнулась дітворі:
— Щоб дзвінкіш лунала мова,
Я прийшла в абетку знову,
Бо колись у ній жила,
Мов та маківка, цвіла.
В багатьох словах цікавих
Красувалась, наче пава:
Ґрунт, і ґаблі, і ґирлиґа,
Ґуля, ґніт, дзиґар і дзиґа,
Ґаламаґа, ґринджолята…
Тож прийміть мене, малята.
Придивляйтеся, вивчайте,
Букву Ґ не забувайте.


ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини
2. Ознайомлення з рукописною літерою Ґ ґ.
3. Робота в зошиті, с. 1.
4. Пальчикова гімнастика.
5. Самостійне написання рядкової та великої букви Ґ, ґ у зошиті на с. 3.
6. Написання з’єднань та слів з буквою Ґ, ґ у зошиті с. 3.
7. Фізкультхвилинка.
Ми на ґанку спозаранку 
робимо зарядку.
Похитали головою. 
«Раз» — притупнули ногою.
Руки вгору, руки вниз. 
«Два» — присіли, піднялись.
Гарно всі ми відпочили 
й до роботи приступили

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
Продовження роботи в зошиті, с. 3.
· Списування з друкованого тексту.
· Творче завдання (записати тільки односкладові слова)

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
«Скажи одним реченням». Дітям пропонується набір фраз, які вони повинні доповнити:
1. Сьогодні я дізнався ...
2. Було цікаво…
3. Було важко…
4. Я виконував завдання ...
5. Я зрозумів, що…
6. Тепер я можу ...



Урок 3
Тема: Повторення вивчених букв
Мета: закріпити написання рядкових і великих букв Г,г, Ґ, ґ, уміння поєднувати їх, удосконалювати вміння списувати з рукописного та друкованого текстів, розвивати мовлення дітей, збагачувати словниковий запас учнів; виховувати бережливе ставлення до часу.
  



Хід уроку
І. Організація класу

ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
1. Гра «Хто більше?» (умови гри: хто назве більше слів на літери Г, Ґ).
2. Каліграфічна хвилинка. 

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
1. Пограйте у гру «У кого хто?».
У голуба — голуб’ятко.
У горобця — ...
У гуски — ...
У ґави — ...

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Робота в зошиті, с.  1. Закріплення написання рукописних г, ґ  в словах та реченнях.
3. Робота в зошиті, с. 4. Віднови букви.
4. Пальчикова гімнастика.
5. Списування з друкованого тексту, с. 4, в зошиті.
6. Фізкультхвилинка
7. Продовження роботи в зошиті, с. 4. Допиши речення.

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
1. Гра «Звукова мозаїка» (умови гри: вчитель вимовляє слова з літерами Г, Ґ. Учні піднімають догори цеглинку «Лего» відповідного кольору. Наприклад: якщо чуємо звук Г, піднімаємо синю цеглинку, якщо звук Ґ – зелену.)
2. Робота в зошиті, с. 4 (записати слова за кількістю звуків).

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
Вправа «Гномик» (фігурка з посмішкою – урок пройшов відмінно, все вдалося, сумний дідок – не вдалося).










Тема тижня: Про Сонце, світло і тінь
(с. 104–109 першої частини підручника)
Урок 4
Тема: Письмо великої і малої  Й й
Мета: учити писати велику та малу Й,й  окремо та у сполученні з літерами у складах і словах; розвивати увагу, мислення, мову учнів; виховувати любов до зимової природи

Хід уроку
І. Організація класу
Я всміхаюсь сонечку:
Здравствуй, золоте.
Я всміхаюсь квіточці, –
Хай вона росте!
Я всміхаюсь дощику:
Лийся, мов з відра.
Гостям усміхаюсь я,
Зичу їм добра.

ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
Гра з Лего  «Впіймай звук». (Умови гри: вчитель промовляє слова, а діти піднімають лего-цеглинки,  коли чують звук Й).

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
Вправа «Засвіти Сонечко». (На дошці зображення Сонця без промінців. За кожне правильне виконане завдання – з’являтиметься промінець).

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Підготовка до письма. Зошит, с. 5. (прикріплюється промінець).
3. Робота в зошиті, с.  6. (прикріплюється промінець).
4. Фізкультхвилинка
5. Списування з друкованого тексту. Зошит, с. 6. (прикріплюється промінець).

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
1. Продовження роботи в зошиті, с. 6. Відновити слова та утворити пари слів. (прикріплюється промінець).

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
Завдяки вашим зусиллям,  Сонечко засяяло. 

Урок 5
Тема: Письмо  малої  я
Мета: вчити учнів писати малу букву я, буквосполучення і слова із нею; розвивати навички  списування  з  рукописного та друкованого  тексту; виховувати культуру письма.
 
Хід уроку
І. Організація класу

ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
Демонстрація і називання вивчених букв.

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
«Прикрашаємо ялинку». На дошці зображення ялинки, в разі правильного виконання буде прикріплюватись новорічна кулька.
Прибрана ялиночка
Іграшками сяє.
Танці круг ялиночки,
Сміх дзвінкий лунає.

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Підготовка до письма в зошиті, с. 5.
3. Робота в зошиті, с.  7.
4. Пальчикова гімнастика.
5. Продовження роботи в зошиті, с.  7.
6. Фізкультхвилинка

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
Творче завдання. Робота в зошиті, с. 7.

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
1. Прикрашання ялинки.
2. Повторення вірша про ялинку.









Урок 6
Тема: Письмо великої букви  Я.
Мета: навчити писати велику букву Я, склади, слова з нею; повторити правила написання слів з великої букви; удосконалювати вміння списувати з друкованого тексту; збагачувати словниковий запас учнів.

Хід уроку
І. Організація класу

ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
1. Скоромовка
Яків та Ярина яблука збирали,
І маленьку ящірку діти налякали.
·  Про кого йдеться у скоромовці? (Про дітей)
— Як їх звати? (Яків, Ярина)
·  Які ще імена дітей на букву Я ви знаєте? 
·  А з якої літери пишуться імена людей?

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
Щоб навчитись писати імена людей, назви міст, ми сьогодні навчимося писати велику літеру Я.

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Підготовка до письма. Робота в зошиті, с.  5.
3. Пальчикова гімнастика.
4. Робота в зошиті, с.  8.
5. Фізкультхвилинка
6. Списування з друкованого тексту с.8 у зошиті.

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
Продовження роботи в зошиті, с.  8. 

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
«Покажи палець» (у разі позитивного оцінювання результатів уроку дитина направляє великий палець вгору, негативного – вниз).







Урок 7
Тема: Розвиток мовлення (РМ). «Сонечко, сонечко визирни в віконечко»
Мета: закріпити знання учнів про вивчені літери; навички списування з друкованого тексту; розвивати мовлення, пам'ять, мислення; виховувати бережливе ставлення до навколишнього середовища.
  
Хід уроку
І. Організація класу
Сядьте, діти, всі рівненько.
Усміхніться всі гарненько,
Настрій на урок візьмемо,
Й працювати розпочнемо.
 
ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
· Діти, а ви любите ходити в гості? Сьогодні ми підемо в гості до сонечка. Сонечко ще, напевне, спить, давайте його покличемо:
«Сонечко, сонечко, визирни у віконечко…»
(На мультимедійній дошці з’являється сумне сонечко).

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
· Щось наше сонечко сумує. Щоб його розвеселити нам необхідно виконати завдання.

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Робота в зошиті, с. 9. Розпізнай і запиши слова.
3. Пальчикова гімнастика.
4. Робота в зошиті, с. 9. Віднови букви.
5. Фізкультхвилинка

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
Списування з друкованого тексту с.9 в зошиті.

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
«Моє сонечко» (діти вибирають одне з трьох зображень: сонце – «у мене все вийшло», сонце і хмаринка – «все вийшло, але були труднощі», хмаринка – «сьогодні у мене не вийшло нічого»).







Тема тижня: Земля – наш спільний дім
(с. 6—11 другої частини підручника)
Урок 8
Тема: письмо великої і малої букв ц, Ц.
Мета: навчити писати рядкову букву ц, склади, слова з нею; розвивати спостережливість, навички каліграфічного письма, списування з друкованого тексту,  фонематичний слух; виховувати повагу до інших, взаємодопомогу, працелюбність;

Хід уроку
І. Організація класу
Все в довкіллі я згадаю,
З добрим ранком привітаю
Землю нашу барвінкову,
Рідну  солов’їну мову,
Милу серцю Україну,
Рідну нашу Батьківщину.
 
ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
Бліц-опитування:
· Мова складається з …..
· Слова складаються зі …..
· Звуки бувають …
· Який звук ми вивчали на уроці читання?

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
· Діти, прослухайте вірш. Який звук найчастіше чуєте в ньому?
		Цуцик
Цуцик, цуцик — куций хвіст,
Він цукерки гарно їсть.
Як на задні лапки стане –
Дуже високо дістане.
З’їм одну цукерку сам,
Другу цуцику віддам.
(А. М’ястківський)
(На дошці вивішується зображення цуценяти. Діти придумують йому кличку. Цуценя «обіцяє» кожному цукерки в кінці уроку.)

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Підготовка до письма. Робота в зошиті, с. 10.
3. Фізкультхвилинка
Ців-ців-ців! Ців-ців-ців!
Налетіло горобців.
Горобцева пісня ця
Без початку, без кінця:
«Ців-ців-ців! Ців-ців-ців!
Погодуйте  горобців».
4. Робота в зошиті, с. 11. 
5. Списування з друкованого тексту в зошиті, с. 11. 

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
Письмо з коментуванням на дошці.

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
· Яку літеру ми навчилися писати на уроці? Чи все вдалося? (за роботу на уроці діти отримують від цуценяти цукерки).





Урок 9
Тема: письмо великої і малої букв Ч ч.
Мета: навчити учнів писати велику та малу Ч ч, поєднувати їх з іншими буквами у словах; писати склади та слова з ними; закріплювати навички каліграфічного письма; розвивати зв'язне мовлення першокласників

Хід уроку
І. Організація класу

ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
Повторення вивчених звуків і букв.

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
1. Фонозапис звуків моря.
2. Перегляд презентації про Чорне море.
3. Рефлексія. Виготовлення паперового човника на якому «відправляємось» в уявну подорож по Чорному морю. (Зображення моря, на якому шкала успіху. Діти виставляють човники на початку.)

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Підготовка до письма. Робота в зошиті, с.  10.
3. Письмо рядкової ч в зошиті, с.  12.
4. «Знайомство» з казковим персонажем Чебурашкою.
5. Письмо великої Ч. Зошит, с. 12.
6. Руханка «Море хвилюється «раз»…»
7. Списування з друкованого тексту с.12 в зошиті.

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
1. Робота в зошиті, с. 12. Розмалюй предмети, у назвах  яких є буква Ч.

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
· Діти , розмістіть свої човники на морі відповідно ваших досягнень.





Урок 10
Тема: Письмо слів і речень з вивченими буквами. Повторення вивчених букв Ц, Ч.
Мета: повторити вивчені літери; закріпити навички письма складів та слів з ними; списування з рукописног та друкованого тексту; розвивати пам'ять, мислення; виховувати бережливе ставлення до навколишнього середовища.
  
Хід уроку
І. Організація класу

ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
Гра «Лото». (Розрізні картки: до друкованих літер підібрати відповідні рукописні).

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
Метод незакінчених речень.
«На уроці читання ми вивчали літери… .»
«На уроці письма ми закріпимо написання літер….»

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Робота в зошиті, с. 13
3. Фізкультхвилинка
4. Продовження роботи в зошиті, с. 13

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
Робота в зошиті, с. 13. (Письмо власних назв).


VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
«Скажи одним реченням». Дітям пропонується набір фраз, які вони повинні доповнити:
1. Сьогодні я дізнався ...
2. Було цікаво…
3. Було важко…
4. Я виконував завдання ...
5. Я зрозумів, що…
6. Тепер я можу ...






Тема тижня: Україна – моя Батьківщина
(с. 12—17 другої частини підручника)

Урок 11
Тема: Письмо малої ж.
Мета: навчити учнів писати малу букву ж окремо, в складах та словах. Розвивати вміння аналізувати, порівнювати, розвивати зв’язне мовлення та творчу уяву учнів. Виховувати охайність під час письма, любов до народної казки, шанобливе ставлення до старших членів родини.

Хід уроку
І. Організація класу

ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
Слухання вірша Платона Воронька.
Облітав журавель
Сто морів, сто земель,
Облітав, обходив,
Крила, ноги натрудив.
Ми спитали журавля:
— Де найкращая земля? —
Журавель відповідає:
— Краще рідної немає!
· Про якого птаха розповідається в вірші? Який звук чуємо на початку слова?



ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
1. Демонстрація слайдів про журавлів.
2. «Журавлик» завітав і до нас на урок. Він дарує кожному чарівну пір’їнку, яка допоможе швидко і каліграфічно навчити писати літеру ж.

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Підготовка до письма. Робота в зошиті, с.  14.
3. Робота в зошиті, с.  15.
4. Фізкультхвилинка
5. Продовження роботи в зошиті, с. 15.
6. Списування з друкованого тексту в зошиті, с. 15.

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
1. Робота в зошиті, с. 15. Наведи букву Ж.

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
1. Повторення вірша П. Воронька.
2. Підніміть угору свою пір’їну ті, кому вдалося написати літеру ж.




Урок 12
Тема: Письмо великої і малої  ї, Ї
Мета: вчити учнів писати велику та малу букву ї,Ї, порівнювати її з буквою і та друкованою ї, Ї . Розвивати дрібні мя’зи пальців. Виховувати бережливе
ставлення до Батьківщини.
  
Хід уроку
І. Організація класу

ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
Перегляд презентації про Україну та її столицю Київ. Визначення за допомогою «Лего» звука ї у словах Україна та Київ.

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
· Діти, до нас на урок завітав маленький гість. Відгадайте загадку і дізнаєтесь хто це.
В ліс ми з друзями пішли,
Диво дивне там знайшли.
Як клубочок, ця тваринка,
Вся в колючках в неї спинка.
Хай собі затямить всяк,
Зветься дивний звір... (їжак)
Їжачок буде сьогодні спостерігати за вашою роботою на уроці.

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Підготовка до письма. Робота в зошиті, с. 14.
3. Творче завдання. Робота в зошиті, с. 16.
Фізкультхвилинка
Допоможемо збирати їжакові яблука.
Щоби яблучко зірвати,
Нам потрібно пострибати.
Тепер будем присідати
Стиглі яблучка збирати.
4. Письмо букви ї Ї, складів та слів з нею. Робота в зошиті, с. 16.
5. Пальчикова гімнастика.
У корзинці маслючки –
Їх так люблять їжачки.
Щоб грибочки рахувати,
Треба пальчики згинати.
(Діти по черзі згинають пальці. Спочатку правої, а потім лівої руки.
По закінченні вправи руки повинні бути стиснуті в кулачки.)
Повторіть вправу кілька разів.

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
Списування з друкованого тексту, с. 16, в зошиті.

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
Діти  малюють в кінці рядка червоне яблучко, якщо завдання виконано правильно, зелене – якщо з помилкою, жовте – якщо завдання не вдалося виконати.






Урок 13
Тема: Письмо великої Ж.
Мета: навчити учнів писати велику букву Ж окремо, в складах та словах. Розвивати вміння аналізувати, порівнювати, розвивати зв’язне мовлення та творчу уяву учнів. Виховувати охайність під час письма, любов до Батьківщини, шанобливе ставлення до традицій свого народу.

Хід уроку
І. Організація класу

ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
Гра «Діалог»
— Я до вас питання маю:
Хто на Ж тваринок знає? (Жаба, жирафа, жайворонок, жук, журавель)
— Можна, ще раз запитаю:
Хто на Ж рослини знає? (Жоржина, жасмин)
— Хочу ще спитати я:
Є на букву Ж ім’я? (Жанна, Женя).
— Швидко ти мені скажи
Назву міст і сіл на Ж. (Житомир, Жмеринка, Женева).
— Де ви почули всі ці слова? (на уроці читання)
— А що їж об’єднує? (починаються на Ж)

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
·  Щоб правильно писати назви міст та сіл нашої України, а також імена людей, ми сьогодні навчимося писати велику букву Ж.

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Підготовка до письма. Робота в зошиті, с.  14.
3. Робота в зошиті, с.  17.
4. Пальчикова гімнастика.
5. Робота в зошиті, с. 17.
6. Списування з друкованого тексту с.17 в зошиті.
7. Фізкультхвилинка

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
Робота в зошиті, с. 17.

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
«Скажи одним реченням». Дітям пропонується набір фраз, які вони повинні доповнити:
1. Сьогодні я дізнався ...
2. Було цікаво…
3. Було важко…
4. Я виконував завдання ...
5. Я зрозумів, що…
6. Тепер я можу ...



Урок 14
Тема: Повторення вивчених букв. РМ «Моя держава. 
Ми живемо в Україні».
Мета: закріпити навички написання вивчених букв; виховувати у дітей любов до своєї батьківщини, розширювати знання про країну, в якій народився, продовжувати поповнювати словниковий запас; розвивати граматичну правильність мови, закріплювати вміння давати відповіді  на запитання.

Хід уроку
І. Організація класу

ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
1. Демонстрація карти України.
2. Слухання  та обговорення вірша Анатолія Камінчука. 
Україно, рідний край:
Поле, річка, синій гай.
Любо стежкою іти, 
Тут живемо я і ти!

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
1. Рефлексія «Квітуча Україна». (За кожне завдання на уроці учні отримуватимуть паперову квітку. По завершенні уроку діти зможуть ними прикрасити карту України.)

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Робота в зошиті, с. 14.
3. Продовження роботи в зошиті, с. 18.
4. Музична фізкультхвилинка «Україно, ти моя надія…»
5. Продовження роботи в зошиті, с. 18.

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
Знайди і запиши слова, с. 18  в зошиті.

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
Учні прикрашають карту України «заробленими» квіточками.






Тема тижня: Мандруємо Україною
(с. 18—23 другої частини підручника)
Урок 15
Тема: Письмо великої і малої Ш ш.
Мета: учити учнів писати велику та малу букву ш, склади, слова, речення з нею; розвивати уміння аналізувати структуру букви, порівнювати її з друкованою та іншими писаними буквами; виховувати шанобливе ставлення до культури нашої країни.

Хід уроку
І. Організація класу
Продзвенів дзвінок,
Розпочавсь урок.
З Божої ласки,
З маминої казки,
Гомінких пісень.
«Добрий день всім, діти!»
«Добрий день».
 
ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
Повторення вивчених букв. Мовна гра «Знайди пару».

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
1. Відгадування загадки.
Чистенькі віконця
Сміються до сонця.
Діточки довкола.
Наша люба … (Школа)

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Підготовка до письма. Робота в зошиті, с. 19.
3. Фізкультхвилинка
4. Робота в зошиті, с. 20.
5. Пальчикова гімнастика.
6. Бесіда з елементами презентації про видатного поета Т.Шевченка.
7. Продовження роботи в зошиті, с. 20.

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
Списування з друкованого тексту з творчим завданням. Зошит, с. 20.
VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
Робота у щоденнику вражень. (діти записують, малюють відомості про Т. Шевченка).
Урок 16
Тема: Письмо великої та малої букви х, Х.
Мета:  вчити дітей писати  букви х , Х, склади та слова з нею; розвивати вміння списувати з друкованого тексту; тренувати мислення та пам'ять учнів; виховувати шанобливе ставлення до хліба, охайність.

Хід уроку
І. Організація класу
 
ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
Перегляд презентації «Хліб – усьому голова».

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
1. Відгадування загадки.
Виріс він у полі на добрій землі,
Місце найкраще знайшов на столі. (хліб)
2. Робота зі «Щоденником вражень».

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Підготовка до письма. Робота в зошиті, с. 19.
3. Фізкультхвилинка «Печу, печу хлібчик…»
4. Робота в зошиті, с. 21.
5. Пальчикова гімнастика.
6. Продовження роботи в зошиті, с. 21.

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
Знайди на малюнку предмети, назва яких починається з букви х. Запиши ці слова.

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів












Урок 17
Тема: Повторення вивчених букв. Письмо слів, речень з вивченими літерами
Мета: повторити вивчені букви; закріпити вміння списувати з друкованого та рукописного тексту; розвивати мислення, увагу, пам'ять; виховувати шанобливе ставлення до минулого нашої Батьківщини.

Хід уроку
І. Організація класу
 
ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
Гра з Лего «Вгадай звук».
— Приготуйте ваші цеглинки. Я читатиму вірш, якщо ви почуєте звук [х], піднімайте цеглинку.
Ховрашки хотіли хліба.
Ховрашкам давали рибу.
Ховрашки халви хотіли,
Та просити не уміли.

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
Робота з картою-розмальовкою. 
· Діти, сьогодні на уроці ми завершуємо мандрівку Україною. У кожного з вас на парті карта України (розмальовка). За правильно виконані завдання ми будемо розфарбовувати регіони України.

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Підготовчі вправи до письма. Робота в зошиті, с. 19
3. Робота в зошиті, с. 22
4. Робота з «Лего» (дрібна моторика)
5. Списування з друкованого тексту в зошиті, с.  22
6. Фізкультхвилинка

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
Робота в зошиті, с. 22

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
1. Підбиття підсумків.
2. Виставка дитячих робіт.





Тема тижня: Різноманітна природа України
(с. 24 —29 другої частини підручника)

Урок 18
Тема: Письмо малої ю
Мета: навчити учнів писати малу букву ю, склади та слова з нею; закріплювати вміння списувати з писаного та друкованого тексту; збагачувати словниковий запас; розвивати мовлення; виховувати інтерес до навчання.

Хід уроку
І. Організація класу
 
ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
Гра Відшукай пару» (друкована – писана літери)

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
1. Робота за малюнком.
1) Бесіда.
— Хто зображений на малюнку?
— А як н    азивають ще зовсім юного, недосвідченого моряка? (Юнга)
2. Рефлексія на початку уроку. (Зображення моря і човника, який діти переміщатимуть впродовж уроку. Юнга спостерігає за роботою дітей).

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Підготовка до роботи в зошиті, с. 23
3. Робота в зошиті, с. 24.
4. Фізкультхвилинка «Море хвилюється…»
5. Списування з друкованого тексту в зошиті, с. 24.

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
Робота біля дошки. Письмо складів з буквою ю.

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
· Діти переміщають човники на відповідні позначки: «вдалося», «не вдалося», «можна краще».






Урок 19
Тема: Письмо малої та великої букви Є є
Мета: вчити  писати малу та велику букву є Є, склади, слова з нею; закріплювати навички написання вивчених букв; удосконалювати вміння учнів списувати з друкованого тексту; розвивати увагу, творчі здібності, логічне мислення; виховувати старанність, любов до тварин.

Хід уроку
І. Організація класу

ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
1. Пригадай правило. Які слова пишуться з великої літери?
2. Вправи з «Лего». (Вчитель називає слова: власні назви учні піднімають  червону цеглинку, загальні – синю.)

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
· Сьогодні до нас на урок завітало невідоме звірятко. А яке саме, відгадайте загадку.
Хвостик в смужку, волохатий, 
Не сердитий, не пихатий, 
Любить все на світі знати,
А ще бігати, стрибати.
Ні, малята, це не котик.
Називається... (єнотик).
· Він разом з вами буде вчитися писати свою літеру.

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Підготовка до письма. Робота в зошиті, с. 23.
3. Робота в зошиті, с. 25
4. Фізкультхвилинка
5. Ознайомлення з великою літерою Є. Зошит с. 23.
6. Робота в зошиті, с. 25.

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
Робота в зошиті, с. 25.


VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
· Єнотику сподобалась ваша робота на уроці. А як ви оцінюєте свою роботу? («Лего». Зелена цеглинка «все вдалося», жовта  – «можна краще», червона – «не вдалося».


Урок 20
Тема: Письмо великої букви Ю
Мета: навчити писати велику літеру Ю; з’єднувати її з іншими буквами у словах; удосконалювати навички каліграфічного письма, списування з писаного та друкованого текстів; розвивати увагу, пам’ять, спостережливість; виховувати охайність, формувати позитивне ставлення до навчання.

Хід уроку
І. Організація класу

ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
1. Слухання вірша.
Юра рибку упіймав,
Гриць картоплі накопав.
Петрик із кринички
Витягнув водички.
А маленька Юля
Принесла цибулі,
Кропу та петрушки —
Зварить мама юшку.
· Про кого цей вірш?

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
· Щоб уміти писати імена дітей Юра, Юля, Юхим, ми навчимося сьогодні писати велику літеру Ю.

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Підготовка до письма. Робота в зошиті, с. 23.
3. Робота в зошиті, с. 26.
4. Фізкультхвилинка
5. Продовження роботи в зошиті, с. 26.

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок

Списування з друкованого тексту. Зошит, с. 26.

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
«Покажи палець» (у разі позитивної оцінки емоційного стану дитина направляє великий палець вгору, негативної – вниз);



Урок 21
Тема: РМ «Світ навколо нас»
Мета: повторити вивчені букви; закріпити вміння списувати з друкованого та рукописного тексту; розвивати мислення, увагу, пам'ять; виховувати бережливе ставлення до природи.
Хід уроку
І. Організація класу

ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
Розминка «Знайди свою пару» (На папірцях написані великі писані літери, на інших папірцях написані малі писані літери. Завдання – відшукати свою пару)

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
1. Гра «Лото» (Картки: птахи, комахи, звірі, дерева, квіти + розрізні картки назви птахів, комах тощо).
2. Бесіда «Світ навколо мене».

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Перегляд відео презентації «Різноманітність природи України».
3. Робота в зошиті, с. 23.
4. Робота в зошиті, с. 27.
5. Фізкультхвилинка
6. Продовження роботи в зошиті, с. 27.

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
Гра «Мікрофон» (Діти, по черзі, зачитують свої записи.)

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
«Моє сонечко» (діти вибирають одне з трьох зображень і малюють на сторінці зошита: сонце – «у мене все вийшло», сонце і хмаринка – «все вийшло, але були труднощі», хмаринка – «сьогодні у мене не вийшло нічого»);









Тема тижня: Повітря. Як люди навчилися літати
(до с. 30–35)
Урок 22
Тема: Письмо малої літери щ
Мета:  вчити писати малу літеру щ, складів та слів з нею; закріплювати вміння списувати з рукописного та друкованого текстів; розвивати уміння аналізувати структуру букви, порівнювати її з друкованою та іншими писаними буквами; виховувати бережливе ставлення до навколишнього світу. 

Хід уроку
І. Організація класу
1. «Малюнкове вітання».  – Прикріплюю на дошці смайл «Радість. Щастя» і бажаю учням гарного настрою і легкого засвоєння теми.

ІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
Робота зі «Щоденником вражень». (Що таке щастя? Як виглядає щаслива людина?)
· Ми сьогодні навчимося писати «щасливу» літеру щ.

ІІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
Звукові аналітичні й синтетичні вправи
Розпізнавання звуків у  словах з визначенням місця звука (на початку, в середині, у кінці).
• Популярна в Україні рідка страва, що вариться з посічених буряків, капусти, картоплі та інших овочів та приправ. (Борщ)
• Густий, непрохідний ліс; чагарник; кущі; зарості; нетрі. (Хаща)
• Пацюк, шкідливий гризун родини мишоподібних. (Щур) 

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Підготовчі вправи до письма. Робота в зошиті, с. 28.
3. Робота в зошиті, с. 29.
4. Пальчикова гімнастика.
5. Продовження роботи в зошиті, с. 29.
6. Фізкультхвилинка «Варимо борщ».
Діти стають колом, «утворюючи каструлю». Вчитель називає, яку саме страву учні класу будуть разом уявно готувати (борщ, салат, компот тощо). Після цього кожен учасник сам придумує та називає, яким саме інгредієнтом він буде (сіль, цукор, вода, певний овоч чи фрукт, м'ясо тощо).  
Вчитель звертається: «Зараз ми будемо «готувати» борщ». Після цього він називає у довільній послідовності, які саме складові майбутньої уявної страви буде покладено у каструлю.
Той, кого назвали, має стрибнути у центр та взяти за руки всіх тих, хто вже сидить у колі. Гра продовжується доти, поки всі відповідні «інгредієнти» не будуть у «каструлі».

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
1. Відгадування загадки.
Не дрімають карасі,
знають добре геть усі:
стерегтись потрібно злюки,
хижої, страшної … (щуки)
2. Робота в зошиті, с. 29.

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
Асоціації.
· Яку літеру ми сьогодні писали? Яке найкраще, найдобріше слово на цю літеру ви запам’ятали? Намалюйте в кінці сторінки смайлик.


Урок 23
Тема: Письмо великої літери Щ
Мета:   вчити учнів правильно писати велику букву Щ; розвивати уміння аналізувати і зіставляти мовні явища; удосконалювати навички списувати з друкованого тексту; виховувати у дітей повагу та любов народної творчості.

Хід уроку
І. Організація класу
  
ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
Звукові аналітичні й синтетичні вправи.
Розпізнавання звуків у заданих учителем словах з визначенням локального місця звука (на початку, в середині, у кінці)

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
1. Слухання щедрівки «Щедрик-щедрівочка» в обробці М. Леонтовича.
2. Робота зі «Щоденником вражень».

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Робота в зошиті, с. 28.
3. Робота в зошиті, с. 30.
4. Динамічна пауза   «АВСТРАЛІЙСЬКИЙ ДОЩ»
ХІД ВПРАВИ: учні стоять. Вчитель показує рух, усі повторюють його поступово приєднуючись один до одного.
· Чи знаєте ви, який австралійський дощ?
· Піднімається вітер (потираємо руки).
· Падають перші краплини дощу (клацаємо пальцями).
· Почалася злива (плескаємо долонями по стегнам).
· Злива перетворилася на бурю (тупаємо).
· Ось буря стихає (плескаємо долонями по грудині).
· Стихає злива (плескаємо долонями по стегнам).
· Закінчується дощ, падають останні краплі (клацаємо пальцями).
· Шумить тільки вітер (потираємо долоні).
· Австралійський дощ скінчився. Сонце! (Діти піднімають руки вгору).

5. Продовження роботи в зошиті, с. 30.

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
1. Продовження роботи в зошиті, с. 30. Навести вивчені літери на малюнку.
2. Повторення заклички «Іди, іди, дощику…»

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
Оціни себе:
· Сьогодні на уроці я дізнався…
· Мені вдалося…
· Було важко…
· Мене здивувало…
· Було цікаво…
· Тепер я умію…



Урок 24
Тема: закріплення вивчених букв щ, Щ. Письмо слів і речень з вивченими буквами
Мета: закріпити письмо вивчених літер щ, Щ; розвивати мовлення, увагу, мислення; закріпити навички письма під диктовку; виховувати бережливе ставлення до навколишнього світу.

Хід уроку
І. Організація класу
  
ІІ. Актуалізація опорних знань і способів дії
1. Звукові аналітичні й синтетичні вправи з «Лего».
Розпізнавання звуків у заданих учителем словах з визначенням локального місця звука (на початку, в середині, у кінці). Якщо звук щ на початку слова, піднімаємо червону цеглинку, всередині — жовту, в кінці слова — зелену.

ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
· Буква Щ справжня витівниця, підготувала для вас цікаві завдання.
Як виглядає щаслива людина? (Виберіть зображення смайлика).
Починаймо наш підсумковий урок зі «щасливою» буквою і перевіримо в кінці, який смайлик ви намалюєте?

ІV. Формування нових знань і способів дії
1. Рутини.
2. Підготовка до письма. Робота в зошиті, с. 28.
3. Робота в зошиті, с. 31. Напиши, що зображено на малюнках.
4. Фізкультхвилинка «Тропічний дощ»

Діти разом із вчителем створюють ефект дощу, що спочатку набирає сили, переходячи в зливу з градом, а потім вщухає.
5. Продовження роботи в зошиті, с. 31.

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок
1. Робота в зошиті, с. 31.

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
 Технологія «Незакінчені речення». 
Сьогодні на уроці я навчився…
Мені вдалося….
· Діти, оберіть відповідний смайлик і прикріпіть його в кінці сторінки.






Тема тижня: Про права і правила
(до с. 36–41)
Урок 25
Тема: Письмо малої букви ф
Мета: розвивати вміння аналізувати структуру букви; вчити учнів писати малу букву ф окремо та в поєднанні з іншими літерами; списувати з друкованого тексту; виховувати бережливе ставлення до природи.

Хід уроку
І. Організація класу
Перегляд фрагменту мультфільму  «Троє із Простоквашино» (собака на полюванні з фотоапаратом).

ІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
- Зараз із конструктора «Лего» за 30 секунд складемо фотоапарат (діти працюють індивідуально). Розкажіть, що ви хотіли б сфотографувати.

ІІІ. Актуалізація опорних знань і способів дій
- Як ви розумієте вислів «бережне ставлення до природи»? (Відповіді дітей)
- З якого звука починається слово «фотоапарат»?  
Рутини.

ІV. Формування нових знань і способів дій
1. Робота в зошиті, с. 32 і 33.
2.  Динамічна пауза «Добра тваринка».  Діти стоять, тримаючись за руки. Ведучий тихим голосом каже: «Ми одна велика, добра тварина. Послухаймо, як вона дихає!» Усі прислухаються до свого дихання і дихання сусідів. «А тепер подихаймо разом!» Видих — усі роблять два кроки назад. Вдих — два кроки вперед. «Так не тільки дихає тварина, так чітко й рівно б'ється її велике, добре серце. Стук — крок уперед, стук — крок назад. Ми всі беремо дихання та стук серця цієї тварини собі. Ми — єдине ціле».
3. Назвіть тварин,  у назвах яких є буква «еф».
4. Робота в зошиті, с.33.

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок 
1. — Який звук найчастіше повторюється у вірші?
     Фіолетовий фломастер
     Фарбувати квіти майстер.
     Фіолетові фіалки 
     Фарбував він для Наталки. (Відповідь учнів)
2. Продовження роботи в зошиті, с.33
3. Записати слова, які «сховались» у фіалках, розфарбувати малюнки.

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
· Яку букву вчилися писати сьогодні на уроці?
· Які завдання сподобалося виконувати?
· Складіть свої слова із слова «фотоапарат».




Урок 26
Тема: Письмо буквосполучення  Дз і дз.
Мета: вчити учнів правильно поєднувати букви дз та Дз; закріплювати вміння правильно вимовляти звуки [дз], [Дз], списувати з друкованого тексту; виховувати відповідальність, пунктуальність, охайність.
Хід уроку
І. Організація класу
Вправа «Настрій».

ІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
 — Кожна дитина має право на освіту. Розкажіть, як ви це розумієте. (Діти відповідають).

ІІІ. Актуалізація опорних знань і способів дій. 
1. Послухайте вірш Варвари Гринько. Про що в ньому йдеться?
День у день:
Дзень та дзень!
Кожен день:
Дзень та дзень!
В школі дзвоник
Кожен день
Учитись кличе:
Дзень! Дзень! Дзень!
Як кличе дзвоник учитись дітей? (Учні декілька разів повторюють слово дзень.)
Коли дзвоник кличе учнів до школи? (День у день, кожен день.)
Повторіть декілька разів пару слів день — дзень. Відчуйте різницю у вимовлянні перших звуків цих слів.
2. Робота в зошиті, с. 34.  Що зображено? Коли використовуємо? У дзеркальці сховались писані літери. Знайдіть букви «де» і «зе», обведіть їх олівцем. А тепер запишіть всі рукописні букви.

ІV. Формування нових знань і способів дій 
    Сьогодні на уроці ми будемо відпрацьовувати безвідривне поєднання рядкових букв д, з, поєднання їх у буквосполученні Дз, а також закріплювати вміння правильно вимовляти звуки [дз], [дз'].
1. Робота в зошиті, с. 34.
2.  Динамічна пауза «Комарик».  Діти, зловіть комарика, він у вас над правим вухом, над головою...
Дз – дз – дз – дзижчить комар,
Це читає він «Буквар».
Разом з комаром і діти
Вимовляють звук цей злито.
3. Робота в зошиті, с. 32.
V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок 
Продовження роботи в зошиті, с. 34

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
    Вправа «Дзень – дзелень». Діти стають в коло, передають дзвіночок і промовляють: «Дзень – дзелень, дзень – дзелень. Сьогодні на уроці ми…» 




Урок 27
Тема: Письмо великої букви Ф
Мета: вчити учнів писати велику букву ф окремо та в cловах; розвивати вміння аналізувати, зіставляти, узагальнювати; списувати з друкованого тексту; виховувати толерантне ставлення до однолітків.
Хід уроку
І. Організація класу

ІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
 - Кожна дитина має право на ім’я. Ми повинні поважати вибір інших.
Із конструктора «Лего» викладемо першу букву свого імені (діти працюють індивідуально). 
    Представлення літер.

ІІІ. Актуалізація опорних знань і способів дій
· Якого розміру букви, які ви виклали? Чому?(Відповіді дітей)
· Чи є в учнів нашого класу ім’я, яке починається звуком ІфІ? Приведіть приклади.
  Рутини.

ІV. Формування нових знань і способів дій
1. Робота в зошиті, с. 32, 35.
2. Динамічна пауза 
Що це, що це за підскоки?
Це у кого руки в боки?
Федір – танцюрист пригожий.
І на букву «еф» він схожий.
Зобразіть Федора – танцюриста.
3. Що любить робити Федір? А хлопчик, зображений у зошиті? 
(Пригадуємо: Діти мають право на відпочинок і дозвілля.) 
4. Розповідь учнів про свої захоплення.
5. Робота в зошиті, с. 35.

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок 
Розгадайте ребус, запишіть слово.
Фі
 ─       (Фінал)
 Л

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
Вправа «Спіймай м’яч». Учні кидають м’яч, промовляючи слово із звуком «Ф». Той, хто зловив, називає, де цей звук знаходиться у слові, чи пишеться це слово з великої букви, і кидає наступним. 

Тема тижня: Вітаємо весну
[bookmark: _GoBack](до с. 42–47)
Урок 29
Тема: Письмо буквосполучень дж, Дж та слів з ними.
Мета: вчити учнів правильно поєднувати букви дж та Дж; удосконалювати вміння правильно вимовляти звуки ІджІ, ІДжІ, розвивати охайність під час виконання письмових завдань; виховувати дбайливе ставлення до природи, бути спостережливим.

Хід уроку
І. Організація класу
· Чи все ви, діти, необхідне приготували до уроку? 
 Голова, щоб бути тут і зараз.
 Вуха, щоб чути.
 Очі, щоб усе бачити.
 Руки, щоб ними працювати.
 Серце, щоб усе відчувати і сприймати. 
(Діти можуть продовжити)

ІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
· Весна прийшла, багато змін принесла. Яких?
Ми потрапляємо на квіткову поляну. Потрібно зірвати квіточку і прочитати склади, слова. Які слова ми не можемо записати? (Ті, які мають буквосполучення дж, Дж). Що ви очікуєте від сьогоднішнього уроку?

ІІІ. Актуалізація опорних знань і способів дій
1. Мовна розминка. Фонетична зарядка.
· Як весняний вітерець шумить? (Ш-ш-ш)
· Як гуде жук?  (Ж-ж-ж)
· Як дзюрчить джерельце? (Хлюп-хлюп-хлюп)
· Як можна сказати «тихо»? (Тс-с-с)
· Як будемо працювати ? (Старанно)
· Що ж ви знаєте про букви і звуки? (Букви ми пишемо і бачимо, а звуки чуємо і вимовляємо)

ІV. Формування нових знань і способів дій
· Сьогодні на уроці ми будемо відпрацьовувати безвідривне поєднання рядкових букв д, ж, поєднання їх у буквосполученні дж, Дж, а також закріплювати вміння правильно вимовляти звуки [дж].
5. Рутини. 
6. Робота в зошиті, с. 36.
7. Руханка «Бджілки – джмелі».
· Зараз ви перетворитесь на комах. Дівчатка виконуватимуть роль бджілок, а хлопчики – джмелів.
Ви джмелі: дж-дж-дж,
А ви бджілки: бдж-бдж-бдж.
Ще раз, як джмелі? (Дж-дж-дж)
А як бджілки? (Бдж-бдж-бдж)
Ну а зараз всі разом
Політаємо, як джмелі.
8. Робота в зошиті, с. 37.

V. Закріплення вивченого. Формування вмінь і навичок 
1. Фізкультхвилинка 
Діти стають у коло, вибирають джмелика. Водять хоровод, промовляючи слова: 
Літає джмелик рядами
Дружити хоче з нами.
Кого за руку візьме – 
Хай той слово назве.
Зупиняються, кого джмелик вибрав, той називає слово з буквосполученням дж.
2. Продовження роботи в зошиті, с. 37. Записати речення.

VІ. Рефлексія навчально-пізнавальної діяльності учнів
    Технологія «Незакінчені речення». 
    «Я не вмів, а тепер навчився …»
     «Я не знала, а тепер знаю …»
    «Найбільшим відкриттям для мене було…»
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